



校园内打雪仗的孩子。晚报记者 常亮 图

### 今天惊蛰 郑州还是阴冷天

刚刚过去的几天里,天气可没少跟市民开玩笑。先是冰雹挟带着雨夹雪让市民与53年来最圆最大的元宵月失之交臂,紧接着就是中到大雪玩起“躲猫猫”,昨天春雪又突如其来。省气象台专家称,今天虽然是惊蛰,市民恐怕很难看到回春迹象。

晚报记者 马燕 实习生 毛慧敏

### 大风带来“桃花雪”

昨天14时左右,在东北风的呼啸下,“桃花雪”洒满天空。半个小时后,市区一派银装素裹的景象。

市气象台地面观测站的数据显示,从昨天10时27分到17时,郑州的降水量达到6.6毫米,极大风速每秒13米在13时32分出现,相当于6级风。

“从10时27分到13时15分下的是雨,之后都是雪,而且算是大雪。”省气象台首席预报员郑世林介绍,昨天我省几乎都没躲过雨雪大风的袭击,“昨天白天主要以雨为主,黄河以南大部分地区降雨,雪花主要集中在郑州、开封两个地市,而三门峡和洛阳雨夹雪。”

### 今明两天 天色还是不好看

按规律,二十四节气的第三个节气惊蛰过后,就是万物复苏,桃花红、梨花白,黄莺鸣叫、燕飞来的时节。可今明两天郑州的天色还是不好看。昨天夜里,黄河以南地区阴天有小雪或雨夹雪,其中南阳、信阳、驻马店、周口、商丘五地区局部中到大雪;其他地区阴天到多云,局部有零星小雪或雨夹雪。

今天,平顶山、许昌、漯河、周口、南阳、信阳、驻马店七地区阴天,大部分地区有雨夹雪或小雪;其他地区阴天到多云。今天全省最高温度3℃~5℃。

7日,全省阴天到多云。

# 白雪却嫌春色晚 故穿庭树作飞花

看新闻赏古诗

## 春雪

作者:[唐]韩愈

新年都未有芳华,二月初惊见草芽。白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花。



双胞胎小姐妹在紫荆山公园玩耍。晚报记者 马健 图



农业路与花园路交叉口,一名交警在雪中指挥交通。

晚报记者 周雨 图



拍摄公园雪后美景。晚报记者 马健 图

### 昨天车祸猛增65起

晚报记者 孙庆辉

本报讯 昨日郑州市遭遇恶劣雨雪、大风天气,引起了道路湿滑,能见度降低,对道路交通安全影响极大,郑州交警支队民警全员上岗,疏导交通。昨日,市区共发生各类道路交通事故239起,受伤22人。比前天的174起猛增65起,受伤人数也增加8人。

### 机场跑道封闭80分钟 铁路公路没受影响

晚报记者 王菁 通讯员 牛凯

本报讯 昨日雨夹雪,郑州机场因跑道结冰从16点06分暂时关闭,延误进出港航班29个,取消进出港3个航班,截至记者发稿之时,郑州机场能见度600米,机场全体工作人员都上阵开始除雪除冰,到17时20分准予开放。另外,记者得知这场雨夹雪对铁路客运未造成影响,一切均正常运行。

公路方面,全省高速公路并没出现因天气造成的交通管制封闭,郑州公路客运也一切正常,但客流有所下降。

### 铁路客流持续高位 出行不妨再错后几天

晚报记者 辛晓青

实习记者 胡永杰 通讯员 李庆伟

本报讯 12万、11.2万、10.6万,铁路客流在农历正月十六达到峰值12万之后,开始略微回落,不过依然在10万以上的高位徘徊,铁路部门提醒出行的市民,错后几天出行将会比较从容。

目前,前往乌鲁木齐、北京、福州、哈尔滨等方向的车票比较紧俏。郑州火车站发布公告,火车票预售期调整,直达、动车组列车车票预售期调整为21天,普通旅客列车为11天。电话订票预售期调整为:动车组列车为5~21天,普通旅客列车为5~11天,电话订票退票时间规则不变。

昨日火车站启动黄色除雪预案,截至18时,全站共出动除雪人员780人,确保风雪天气站台旅客有序乘降和列车出行安全畅通。